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Referat fra RB-møde, Region Syd - 30. maj 2023 
Vesterballevej 3, 7000 Fredericia, mødelokale Middelfart  

 

Deltagere: 

 

Navn 
Deltaget 

Fravær med 

afbud 

Fravær 

uden afbud 

Anne Catherine Hoxcer Nielsen X   

Benny Poulsen Madsen  X  

Heidi Elna Poulsen X   

Heidi Spang Skovgaard  X  

Jannie Bertz X   

Jesper Nissen X   

Mie Vode Moll X   

Pernille Aakerlund Iversen  X  

Peter Edrén Tvedskov X   

Sarah Henneberg Linding X   

Tannie Grinderslev Madsen X   

Tina Mortensen X   

Berit Wolff                                  - 1. suppleant X   

Eva Marianne Terkelsen               - 2. suppleant  X  

Tue Rossau                                 - 3. suppleant  X  

Hanne Ryelund Sørensen             - 4. suppleant X   

Sanne Skjøde Paulsen (SDS-rep. UCL Vejle)  X  

Ulrika Rysgaard (SDS-rep UCS Aabenraa)  X  

Lars Hendrik Groos (SDS-rep UCS Esbjerg) suppleant   X 

Henrik Degn (HB medlem) – deltager i pkt.1  X  

 

Dagsorden: 

 

0. Formalia 

 

0.1. Godkendelse af dagsorden (Mie) 

 

Bemærkninger og beslutninger: 

 

1. Sager til politisk drøftelse 

1.1.  Orientering fra RF og RNF (Mie og Jannie) 

 

Sagsfremstilling:  

Mundtlig fremstilling af flg punkter: 

- Kontorleder sygemeldt – orientering om den interne proces ift fordeling af arbejdsop-

gaver også mhp. at en af konsulenterne går på pension til 1.9.23 

- Jannie har haft 1:1 samtaler med alle konsulenterne. Har været ude på nogle ar-

bejdspladser med nogle af dem til klubmøder mm. 

- Jannie har afholdt virtuel åben dør arrangement til medlemmer. Der kom 1 til det før-

ste og det andet er den 2.6.23. Formålet er at tilbyde de medlemmer der bedst kan 

deltage online, at hilse på og høre om tankerne bag en Jannie. 
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- Afventer TR vilkårsforhandling falder på plads i Kriminalforsorgen. RBF har med kon-

sulent været på besøg på to afdelinger i Frihed og et fængsel. Stort arbejdspres og 

dårligt arbejdsmiljø.  

- OK 24 fylder meget på klub arrangementer pt. godt samarbejde med TR’ere. 

- Dialog om 4 dages arbejdsuge popper op flere og flere steder, nogle steder er vi med 

fra starten i en drøftelsen og andre steder kommer vi ind lidt på bagkant. 

- Den næste måneds tid er der fokus på dimissionerne. Både Mie og Jannie skal holde 

taler. 

- Aktuel presse: to debatindlæg om barnets lov (JV og Fyens Stift) og et læserbrev fra 

Kolding klubben om ”Socialrådgivere er ikke administration”. Mie er interviewet til 

Odense ser rødt om arbejdspligt og P4 om kommuneaftalen med besparelse på admi-

nistration. Derudover er der planlagt interview til TV Syd omkring det specialiserede 

voksenområde i Aabenraa den 31.5.23. 

- Afholdt TR møde online i maj. 

 

Bilag:  

 

Bemærkninger og beslutninger: 

- Ingen bemærkninger 

 

 

1.2. Forberedelse af kommende HB-møde d. 6. – 7. juni 2023 (Mie) 

 

Sagsfremstilling:  

Regionsbestyrelsen orienterer sig i eller drøfter dagsorden for kommende HB-møde.  

Forkvinden har udvalgt punkter til drøftelse og punkter til orientering. Dette for at lette forbe-

redelsen for regionsbestyrelsen.  

Hvis et regionsbestyrelsesmedlem ønsker at løfte et orienteringspunkt til et drøftelsespunkt, 

markeres det ved dagsordenspunktets start.  

 

HB-punkter til drøftelse: 

• Evaluering af regionale næstformænd (HB pkt. 4)  
• "Et værdigt liv for de mest udsatte i vores samfund (HB pkt. 11)  

• "Et sygedagpengesystem, som griber borger og understøtter arbejdsgiver (HB pkt. 
12)  

 
HB-punkter til orientering: 

• Kodeks for god adfærd (HB pkt. 3)  
• Folkemøde (HB pkt. 5)  
• Reformkommissionen med Jon Kvist (HB pkt. 10)  
• Konfliktforberedelse til OK24 (HB pkt. 13)  
• Sagsfremstilling om temadrøftelser OK24 - forhandlingsfællesskabets visioner (HB 

pkt. 14)  
• Mødeplan for HB (HB pkt. A)  

• Godkendelse af vedtægtsændringer (HB pkt. B)  
• Socialrådgiverdage 2023 (HB pkt. C)  
• HB-pulje 2023 (HB pkt. D)  
• Regnskab 1. kvartal 2023 (HB pkt. E)  
• Regnskab for aktionsfond for 1. kvartal 2023 (HB pkt. F)  

 

Bilag:  

- 1.2.1 Bilag fra HB i Admincontrol 
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Bemærkninger og beslutninger: 

- Mie er åben for input til de to udspil – der var ikke umiddelbart nogen bemærkninger 

på mødet men de kan sendes til Mie inden HB mødet den 6.6.23. 

- Vedr. evalueringen af RNF: Punktet der fylder mest hos RB er arbejdsmiljøet for de 

frikøbte politiker og der var en kommentar om relevansen af, at der ikke kun kigges 

på RFs arbejdsmiljø men også RB medlemmer. 

 

1.3.  Temadrøftelse om Socialrådgivernes DS (Nyt fast punkt på RB-møderne)  

 

Sagsfremstilling:  

 
Toke Dahler (konsulent i ledelsessekretariatet i Toldbodgade) og Ditte Brøndum holder et 

oplæg om Socialrådgivernes DS og sætter rammen om medlemsudvikling, budget og 

baggrund for HB-materialet. Der vil være mulighed for regionsbestyrelsen at stille uddybende 
spørgsmål. 
 
Vi drøfter flg HB punkter: 

• Beslutning om budgetrevision på baggrund af medlemsprognose (HB pkt. 6 - lukket 
punkt, hvorfor vi i højere grad drøfter udfordringer fremfor konkrete prognoser og 
økonomiske konsekvenser)  

• Socialrådgivernes DS (HB pkt. 7)  
• Etablering af Kontaktcenter i DS (HB pkt. 8)  

• FTR rekrutteringsindsats (HB pkt. 9)  

Bilag:  

- HB-materiale om Socialrådgivernes DS 

 

Bemærkninger og beslutninger: 

- Bemærkning om analysen: Der blev efterlyst en graf for antal der bliver uddannet, for 

at få den samlede skare af socialrådgivere. 

- Vi har stadig stigende medlemstilgang, men det stiger ikke i det omfang som vi har 

budgetteret med, så prognosen holder ikke. Og antallet af udmeldte er steget mar-

kant bare på et år. 

- Gennemgang af medlemstilfredshedsundersøgelse. Vi scorer dårligt sammenlignet 

med andre fagforeninger. 

- Gennemgang af Socialrådgivernes DS, særligt kontaktcentret blev uddybet. RB er 

meget obs på at det gøres grundigt og at det bliver meget tydeligt og konkret hvad 

kontaktcentret skal. Derudover er der et ønske om et andet navn end kontaktcenter. 

- Kommentar om at vi ikke ved nok om vores medlemmer og hvad behovet/ønsket er. 

 

- Mie uddyber efter oplægget den interne proces ift fordelingsnøgle og samarbejde med 

Trio. 

 

 

2. Sager til efterretning 

2.1.  Status for arbejdet med servicestandarder for det medlemsrettede arbejde (Kitt del-

tager via teams)  

 

Sagsfremstilling: 

Kitt fortæller om projektgruppens arbejde med servicestandarder, herunder status og tids-

plan. 

 

Bilag:  
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- Ingen   

 

Bemærkninger og beslutninger: 

- 4 emner: Sygdom, opsigelse, tjenstlige samtaler og bortvisning. 

- To ben: både eksterne og interne servicestandarder: 

- Ekstern: Hvad kan du forvente af os som fagforening? 

- Intern: Hvad skal du gøre som konsulent? 

- Næste skridt er at det skal ud til medarbejderne. Kitt fortæller at det er det de i for-

vejen gør, bare nedskrevet. Men der skal en god proces i gang ift. at få det ud og 

leve. 

 

 

3. Sager til beslutning  

3.1  RB ringeindsats (Mie) 

 

Sagsfremstilling: 

På baggrund af aflysning af ringeindsatsen d. 15. marts 2023 drøfter vi indhold og mulighed 

for deltagelse i eventuel ringeindsats i efteråret.  

 

Bilag:  

- ingen  

 

Bemærkninger og beslutninger: 

- Den overordnede holdning er, at det ikke er en regionsbestyrelses opgave at ringe til 

medlemmer.  

- RBs holdning er at det bør ligge i det nye kontaktcenter. 

- Forslag fra et RB medlem: at medlemmerne/nyuddannede får en sms hvor de kan 

svare ja eller nej til at ville ringes op. 

 

 

3.2  Vedtægtsændringer fra Esbjerg klubben  

 

Sagsfremstilling:  

Forslag til vedtægtsændringer i klubvedtægter behandles af RB. Esbjerg klubben har på deres 

generalforsamling den 23. marts 2023 foretaget følgende vedtægtsændring: 
 
Ny § 6 stk. 2   

Er klubben opdelt i lokalklubber, vælges tillidsrepræsentanten blandt medlemmerne i disse 
lokalklubber. Alle ansatte på socialrådgiveroverenskomst under klubben er stemmeberettiget, 
uanset medlemskab. I år hvor tillidsrepræsentanten er på valg, foretages valget senest i for-

bindelse med afholdelse af ordinær klubgeneralforsamling. 

 

Nugældende § 6 stk. 2 

 
Er klubben opdelt i lokalklubber, vælges tillidsrepræsentanten af og blandt medlemmerne i 
disse lokalklubber. I år hvor tillidsrepræsentanten er på valg foretages valget senest i forbin-

delse med afholdelse af ordinær klubgeneralforsamling.  
TR-valget skal indkaldes med mindst 2 ugers varsel jf. §12 stk. 1. 

 

 

Det indstilles, at RB drøfter og godkender vedtægtsændringerne. 

 

Bilag:  

- 3.3.1 Referat af generalforsamling den 17. marts 2023  

- 3.3.2 Vedtægter 2022 
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- 3.3.3 Vedtægter 2023 

   

Bemærkninger og beslutninger: 

- Vedtaget 

 

4. Sager til orientering  

 

4.1. Orientering fra aktivitetsudvalg 

 

Sagsfremstilling: 

Udvalget orienterer om status for udvalgets arbejde.  

 

Bilag:  

- Ingen 

 

Bemærkninger og beslutninger: 

Der er arrangeret følgende indtil videre for resten af året: 

- Faglig fællesskabsdag den 29.9.23 

- Dimissioner på de 4 skoler. Mie og Jannie er fordelt og holder tale. 

- ’Klogere sammen’ webinar den 22.8.23 om OK 24 

- Professionsfestival i Aabenraa og Esbjerg den 14.9.23 – Mie og Jannie fordeler sig 

sammen med SDS 

- Frokostpauser på Odense skolen den 5.10.23 og Vejle den 25.10.23 med musikalsk 

indslag. 

- Arbejder på om er der stemning for et socialrådgiverhold til Stafet for livet den 2.-

3.9.23 i Aabenraa. 

- Drømmer om et julearrangement – dette arbejdes der videre med. 

 

4.2. Orientering fra REP-udvalg  

 

Sagsfremstilling: 

Udvalget mødes første gang i indeværende REP-periode et år før REP24.   

 

Bilag:  

- Ingen. 

 

Bemærkninger og beslutninger: 

 

 

 

4.3.  Orientering fra RBs uddannelsesudvalg  

 

Sagsfremstilling: 

Udvalget orienterer om status for udvalgets arbejde.  

 

Bilag:  

- Ingen. 

 

Bemærkninger og beslutninger: 

 

 

 

4.4.  Orientering fra SDS 
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Sagsfremstilling: 

SDS orienterer om status for udvalgets arbejde. 

 

Bilag:  

- Ingen. 

 

Bemærkninger og beslutninger: 

 

5. Økonomi og regnskab 

5.1.  1. kvartalsregnskab 2023 for DS Region Syd (Mie) 

 

Sagsfremstilling: 

Der foreligger 1. kvartalsregnskab for 2023. Mie vil gennemgå det i Lones fravær. Ved 

spørgsmål kan punktet uddybes til næste møde hvor kontorleder deltager.  

 

Bilag:  

- 5.1.1. SYD 1. kvartalsregnskab 2023  

 

Bemærkninger og beslutninger: 

- Taget til efterretning 

 

6. Møder og konferencer inkl. eksterne repræsentationer 

 Næste RB møde er den 9.10.23 hvor vi skulle have holdt ringedag. 

 

7.  Evt.  

 - Da punktet omkring udviklingsprojektet i Region Syd er udskudt grundet kontorleders 

sygemelding tager vi RB input til dette når kontorleder er tilbage. 

- Nyt tiltag i Varde: studerende har foretræde for social og beskæftigelsesudvalget ift. 

at fortælle om deres praktik i kommunen. Initiativ taget af udvalget. 

- Esbjerg: kom og mød en praktiker arrangement. Virkelig godt koncept. Samarbejde 

mellem SDS og Esbjerg klubben. 

 

 

8. Evaluering af mødet 

 

Alle RB-medlemmer skal underskrive Årsrapport 2022 

 

Mie Vode Moll 

Regionsforkvinde 

 


